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Un’Indagine Ambientale a scuola …
I RISULTATI 2006I RISULTATI 2006



Consumi energetici

Consumo elettrico totale delle 22 scuole analizzate: 949.399 kW

Produzione di Co2 : 580 Tonnellate

Quantità di alberi necessari per riassorbire la Co2: 1 Kmq

Mediamente ogni studente consuma in un anno 165,58 kW/h



Consumi energetici

Consumo gas totale delle 12 scuole analizzate: 11.500 m3 metano

Produzione di Co2 : 33 Tonnellate

Mediamente ogni studente consuma in un anno 3,75 m3 metano

248 litri gasolio



Acqua

Consumo acqua totale delle 19 scuole analizzate: 16.600 m3

Mediamente ogni studente consuma in un anno 3,43 m3



Rubinetti senza 
perdite
91%

Rubinetti con perdite
9%

Acqua

Rubinetti 
tradizionali

97%

Rubinetti con 
apertura a tempo 

o a pedale
3%

I RUBINETTI HANNO UN’APERTURA A 
PEDALE O A TEMPO?

I RUBINETTI PRESENTANO PERDITE D’ACQUA?

Rubinetti chiusi
97%

Rubinetti aperti
3%

SONO STATI TROVATI DEI RUBINETTI APERTI 
INUTILMENTE?



Acqua

SI
32%

NO
68%

SONO PRESENTI DEI WC CON DOPPIO PULSANTE?

SONO STATE RISCONTRATE PERDITE D’ACQUA IN ALCUNI 
WC?

SI
11%

NO
89%
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carta? plastica? lattine? vetro? pile? toner?

NO

SI

NELLA SCUOLA VIENE EFFETTUATA LA RACCOLTA DIFFERENZIATA DI...

Rifiuti



Rifiuti

SI
21%

NO
79%

NELLA SCUOLA SONO PRESENTI DISTRIBUTORI DI MERENDE 
?

QUANTE FRAZIONI MERCEOLOGICHE VENGONO DIFFERENZIATE?
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Acquisti Verdi

SI
24%

NO
76%

VIENE UTILIZZATA CARTA RICICLATA A 
SCUOLA?

SI
45%

NO
55%

VENGONO UTILIZZATI DETERSIVI 
ECOLOGICI A SCUOLA?

SI
48%NO

52%

VIENE UTILIZZATA CARTA IGIENICA 
RICICLATA A SCUOLA?



Mobilità

A piedi
16%

In bici
16%

In automobile
54%

In autobus
14%

Altri mezzi 
0%

CON CHE MEZZO VENGONO A SCUOLA GLI 
ALUNNI?

SI
75%

NO
25%

SI
68%

NO
32%

C’E’ UNA FERMATA DELL’AUTOBUS
VICINO LA SCUOLA?

CI SONO GRANDI PARCHEGGI
VICINO LA SCUOLA?



Mobilità

SI
86%

NO
14%

SI
29%

NO
71%

SI
33%

NO
59%

Parzialmente
8%

SI
87%

NO
13%

C’E’ UNA PISTA CICLABILE CHE PORTA 
FINO ALLA SCUOLA?

LA PISTA CICLABILE E’ PROTETTA?

C’E’ UNA RASTRELLIERA PER 
BICI NELLA SCUOLA?

LA RASTRELLIERA E’ COPERTA?



Mobilità

CI SONO PARCHEGGI RISERVATI AI PORTATORI DI HANDICAP 
VICINO ALLA SCUOLA?

Nessun parcheggio 
riservato

36%

Un posto
39%

Due posti
21%

Tre posti
4%



DIAPOSITIVE PRESENTATE ALLA CONSULTA DEI 
RAGAZZI E DELLE RAGAZZE DEL COMUNE DI 

RAVENNA IL 24/03/2006 NELL’AMBITO DEL PROGETTO 
AGENDA 21 JUNIOR.

Per maggiori informazioni
www.agenda21.ra.it

Realizzato da Punto 3
www.punto3.info


